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Họ, tên thí sinh:

Số báo danh:

Câu 1. Phát biểu nào sau đây là sai về dao động điều hoà của một vật?

A. Tốc độ đạt giá trị cực đại khi vật qua vị trí cân bằng.

B. Chuyển động của vật đi từ vị trí cân bằng ra biên là chuyển động chậm dần đều.

C. Thế năng của vật dao động điều hoà cực đại khi vật ở biên.

D. Gia tốc và li độ luôn ngược pha nhau.
Câu 2. Trên cùng một phương truyền sóng, hai điểm cách nhau một khoảng 
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 có độ lệch pha:
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Câu 3. Một sóng âm truyền từ không khí vào nước thì

A. tần số và bước sóng đều thay đổi.
B. tần số thay đổi, còn bước sóng không thay đổi.

C. tần số không thay đổi, còn bước sóng thay đổi.
D. tần số và bước sóng đều không thay đổi.
Câu 4. Hãy chọn câu đúng? Sóng phản xạ

A. luôn ngược pha với sóng tới ở điểm phản xạ

B. luôn cùng pha với sóng tới tại ở phản xạ

C. ngược pha với sóng tới ở điểm phản xạ khi phản xạ trên một vật cản tự do

D. cùng pha với sóng tới ở điểm phản xạ khi phản xạ trên một vật cản tự do
Câu 5. Trong một điện trường đều có 3 điểm A, B, C thẳng hàng, điểm A cách điểm B lm, cách điểm c 2m. Nếu 
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 bằng:

A. 2V
B. 40V
C. 5V
D. 20V
Câu 6. Nung nóng một cục sắt thì hiện tượng quan sát được là

A. đầu tiên quan sát được vạch tím, sau đó miền quang phổ mở rộng dần về phía màu đỏ.

B. quan sát được đồng thời dải màu từ đỏ đến tím.

C. đầu tiên quan sát được vạch đỏ, sau đó miền quang phổ mở rộng dần về phía màu tím.
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D. chỉ quan sát thấy vạch sáng màu đỏ.
Câu 7. Cho mạch điện có sơ đồ như hình bên: 
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. Bỏ qua điện trở của ampe kế A và dây nối. Số chỉ của ampe kế là: 

A. 0,4A
B. 0,6A


C. 0,8A
D. 1A
Câu 8. Phát biểu nào sau đây đúng?

A. Người ta có thể tạo ra từ trường quay bằng cách cho dòng điện xoay chiều chạy qua cuộn dây.

B. Người ta có thể tạo ra từ trường quay bằng cách cho dòng điện một chiều chạy qua cuộn dây.

C. Người ta có thể tạo ra từ trường quay bằng cách cho dòng điện xoay chiều một pha chạy qua ba cuộn dây của stato của động cơ không đồng bộ ba pha.

D. Người ta có thể tạo ra từ trường quay bằng cách cho dòng điện xoay chiều ba pha chạy qua ba cuộn dây của stato của động cơ không đồng bộ ba pha.
Câu 9. Để thực hiện thông tin dưới nước, người ta thường sử dụng chủ yếu:

A. Sóng cực ngắn
B. Sóng dài
C. Sóng ngắn
D. Sóng trung
Câu 10. Một vật đồng thời thực hiện hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có biên độ lần lượt là 10cm và 6cm. Biên độ dao động tổng hợp không thể nhận giá trị nào sau đây?

A. 14cm
B. 10cm
C. 17cm
D. 4cm
Câu 11. Phát biểu nào là không đúng về hệ số công suất?

A. Hệ số công suất càng lớn thì công suất tiêu thụ của mạch càng lớn

B. Hệ số công suất càng lớn thì công suất hao phí trên dây càng lớn

C. Để tăng hiệu quả sử dụng điện năng ta phải tìm cách nâng cao hệ số công suất

D. Hệ số công suất của các thiết bị điện thường lớn hơn 0,85.
Câu 12. Hiện tượng điện phân không ứng dụng để

A. mạ điện.
B. đúc điện.
C. sơn tĩnh điện.
D. luyện nhôm.
Câu 13. Chọn câu sai:

A. Những vật bị nung nóng đến nhiệt độ trên 
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 phát ra tia tử ngoại rất mạnh

B. Tia tử ngoại có tác dụng đâm xuyên mạnh qua thủy tinh

C. Tia tử ngoại là bức xạ điện từ có bước sóng dài hơn bước sóng của tia Rơn-ghen

D. Tia tử ngoại có tác dụng nhiệt
Câu 14. Bắn hạt nhân α có động năng 18MeV vào hạt nhân 
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 đứng yên ta có phản ứng 
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. Biết các hạt nhân sinh ra cùng vecto vận tốc. Cho 
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. Động năng của hạt proton sinh ra có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 0,2125 MeV
B. 0,5637 MeV
C. 0,3633 MeV
D. 0,9379 MeV
Câu 15. Gọi k là hệ số nhân nơtron, thì điều kiện cần và đủ để phản ứng dây chuyền xảy ra và duy trì ổn định là:

A. 
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Câu 16. Tìm phát biểu sai về mẫu nguyên tử Bo:

A. Nguyên tử chỉ tồn tại ở những trạng thái có năng lượng hoàn toàn xác định gọi là trạng thái dừng.

B. Nguyên tử ở trạng thái dừng có năng lượng cao luôn có xu hướng chuyển sang trạng thái dừng có năng lượng thấp hơn.

C. Trong các trạng thái dừng của nguyên tử electron chỉ chuyển động trên những quỹ đạo có bán kính xác định gọi là quỹ đạo dừng.

D. Khi nguyên tử chuyển trạng thái dừng thì electron ở vỏ nguyên tử thay đổi quỹ đạo và nguyên tử phát ra một phôtôn.
Câu 17. Hình vẽ nào sau đây xác định đúng chiều dòng điện cảm ứng khi cho nam châm dịch chuyển lại gần hoặc ra xa vòng dây kín:
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Câu 18. Một điểm sáng S nằm trên trục chính của một thấu kính hội tụ có tiêu cự l0cm, cách thấu kính 15cm. Cho điểm sáng S dao động điều hòa với chu kỳ 2 giây trên trục Ox theo phương vuông góc với trục chính của thấu kính quanh vị trí ban đầu với biên độ 4cm. Gọi S’ là ánh của S qua thấu kính. Tốc độ trung bình của S’ trong thời gian một chu kỳ dao động bằng:

A. 
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Câu 19. Một electron bắt đầu chuyển động vào một từ trường đều với vectơ vận tốc ban đầu hướng dọc theo đường sức từ, hỏi sau đó electron chuyển động thế nào? Bỏ qua tác dụng của trọng lực.

A. Chuyển động thẳng chậm dần đều rồi dừng lại và lơ lửng trong từ trường

B. Chuyển động tròn đều trong mặt phẳng vuông góc với vectơ cảm ứng từ

C. Chuyển động thẳng đều theo hướng cũ

D. Chuyển động thẳng nhanh dần đều.
Câu 20. Lần lượt chiếu hai bức xạ có bước sóng 
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 vào một tấm kẽm có giới hạn quang điện 
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. Bức xạ nào gây ra hiện tượng quang điện?

A. Cả hai bức xạ.

B. Chỉ có bức xạ 
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C. Chỉ có bức xạ 
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D. Không có bức xạ nào trong 2 bức xạ đó.
Câu 21. Gọi d, d’ lần lượt là độ dài đại số từ vật, ảnh đến thấu kính. Số phóng đại ảnh qua thấu kính là

A. 
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Câu 22. Một người thợ lặn dưới nước rọi một chùm sáng lên trên mặt nước dưới góc tới 
[image: image40.wmf]30

°

. Góc khúc xạ bằng 
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. Góc lệch của tia sáng khi ló lên khỏi mặt nước là:

A. 
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Câu 23. Một chiếc lò vi sóng có thể nấu chín thức ăn nhanh bởi vì nó làm nóng cả bên trong và bên ngoài thực phẩm cùng một lúc. Các sóng bên trong lò sẽ được phát ở đúng tần số để có thể đi sâu vào trong thức ăn và truyền hầu hết năng lượng cho nước, chất béo và đường bên trong thực phẩm. Sóng đó là:

A. sóng điện từ cực ngắn.

B. sóng điện từ cực dài.

C. sóng siêu âm.

D. bức xạ hồng ngoại.
Câu 24. Một học sinh quấn một máy biến áp với dự định số vòng dây của cuộn thứ cấp bằng 
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 lần số vòng dây của cuộn sơ cấp. Do sơ suất nên cuộn thứ cấp bị thiếu một số vòng dây. Muốn xác định số vòng dây thiếu để quấn thêm vào cuộn thứ cấp cho đủ, học sinh này đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi, rồi dùng vôn kế xác định tỉ số điện áp ở hai đầu cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp để hở. Lúc đầu tỉ số điện áp bằng 
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. Sau khi quấn thêm vào cuộn thứ cấp 24 vòng dây thì tỉ số điện áp bằng 
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. Bỏ qua mọi hao phí trong máy biến áp. Để được máy biến áp đúng như dự định, học sinh này phải tiếp tục quấn thêm vào cuộn thứ cấp:

A. 80
B. 60
C. 100
D. 55
Câu 25. Trong máy lọc nước RO ở các hộ gia đình và công sở hiện nay. Khi nước chảy qua ống này thì được chiếu một bức xạ có khả năng tiêu diệt hoặc làm biến dạng hoàn toàn vi khuẩn vì vậy có thể loại bỏ được 99,9% vi khuẩn. Bức xạ đó là:

A. hồng ngoại
B. gamma
C. Rơn-ghen
D. tử ngoại
Câu 26. Cho 3 dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình lần lượt là 
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. Biết đồ thị sự phụ thuộc 
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 theo thời gian như hình vẽ. Tính 
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D. 
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Câu 27. Một lăng kính thủy tinh có góc chiết quang 
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, đặt trong không khí. Chiết suất của lăng kính đối với ánh sáng đỏ tím lần lượt là 1,643 và 1,685. Chiếu một chùm tia sáng song song, hẹp gồm hai bức 

xạ đỏ và tím vào mặt bên của lăng kính theo phương vuông góc với mặt này. Góc tạo bởi tia đỏ và tia tím sau khi ló ra khỏi mặt bên thứ hai của lăng kính xấp xỉ bằng:

A. 
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C. 
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Câu 28. Một mạch dao động điện từ lí tưởng gồm cuộn dây có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung 
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. Khi dao động trong mạch ổn định, giá trị cực đại của hiệu điện thế giữa hai bản tụ điện và của cường độ dòng điện trong mạch lần lượt là 
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. Điện áp giữa hai bản tụ điện tại thời điểm cường độ dòng điện trong mạch có giá trị bằng l00mA.

A. 0,866V
B. 0,707V
C. 0,545V
D. 0,471V
[image: image294.png]


Câu 29. Đặt vào hai đầu A, B một máy biến áp lí tưởng của một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U không đổi. Biết các cuộn dây vòng thứ cấp tăng từ mức 1 đến mức 5 theo cấp số cộng. Dùng vôn kế xoay chiều lý tưởng đo điện áp hiệu dụng ở đầu ra của cuộn thứ cấp thì thu được kết quả sau: 
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. Giá trị của U là

A. 200V
B. 240V
C. 220V
D. 183V
Câu 30. Một mạch tiêu thụ điện là cuộn dây có điện trở thuần 
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, tiêu thụ công suất 
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 với hệ số công suất 
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. Điện năng được đưa từ máy phát điện xoay chiều 1 pha nhờ dây dẫn có điện trở 
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 Điện áp hiệu dụng 2 đầu đường dây nơi phát là:

A. 
[image: image77.wmf]105V

 
B. 28V
C. 
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D. 24V
Câu 31. Một tụ xoay gồm 10 tấm, diện tích đối diện giữa 2 bản là 
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, khoảng cách giữa 2 tấm liên tiếp là 
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, giữa các bản là không khí. Tụ này được mắc vào 2 đầu của 1 cuộn dây thuần cảm có 
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. Bước sóng của sóng điện từ mà khung này thu được là:

A. 933,5m.
B. 471m.
C. 1885m.
D. 942,5m.
Câu 32. Mạch dao động LC có tụ phẳng không khí hình tròn bán kính 48cm, cách nhau 4cm phát ra sóng điện từ bước sóng l00m. Nếu đưa vào giữa hai bản tụ tấm điện môi phẳng song song và cùng kích thước với hai bản có hằng số điện môi 
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, bề dày 2cm thì phát ra sóng điện từ bước sóng là

A. 100m
B. 
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C. 132,29m
D. 175m
Câu 33. Hạt nhân phóng xạ 
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 đứng yên, phóng ra một hạt 
[image: image85.wmf]a

 và biến thành hạt nhân Thori (Th). Động năng của hạt 
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 chiếm bao nhiêu phần trăm năng lượng phân rã?

A. 18,4%
B. 1,7%
C. 98,3%
D. 81,6%
Câu 34. Cho mạch điện AB gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C ghép nối tiếp theo thứ tự trên, điểm M giữa L và C. Đặt vào hai đầu AB một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U và tần số f không đổi. Điều chỉnh C để tổng điện áp hiệu dụng 
[image: image87.wmf]AMMB
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 lớn nhất thì tổng đó bằng 2 U và khi đó công suất tiêu thụ của đoạn mạch AM là 18W. Tiếp tục điều chỉnh C để công suất tiêu thụ của đoạn mạch lớn nhất thì công suất lớn nhất đó bằng

A. 24 W.
B. 20 W.
C. 25 W.
D. 36 W.
Câu 35. Một cụ già bị tật lão thị đeo kính số 2 (
[image: image88.wmf]D2dp
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), khi đeo kính đọc sách cụ có thể đọc được sách ở khoảng cách gần nhất cách mắt 25cm, kính đeo sát mắt. Nếu không dùng kính thì cụ có thể đọc sách ở khoảng cách gần nhất bằng bao nhiêu?

A. 0,5 m.
B. 1 m.
C. 2 m.
D. 25 cm.
Câu 36. Người ta dùng một loại tia laze có công suất 
[image: image89.wmf]P12W
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 để làm dao mổ. Tia laze chiếu vào chỗ mổ sẽ làm nước ở phần mô chỗ đó bốc hơi và mô bị cắt. Nhiệt dung riêng của nước là: 
[image: image90.wmf]4186Jkg

.độ. Nhiệt hóa hơi của nước là 
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, nhiệt độ cơ thể là 
[image: image92.wmf]37C

°

 , khối lượng riêng của nước 
[image: image93.wmf]3
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. Thể tích nước mà tia laze làm bốc hơi trong ls là:

A. 
[image: image94.wmf]3
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image97.wmf]3
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Câu 37. Một con lắc đơn có chiều dài bằng 20(cm) đang dao động điều hòa.Tại thời điểm 
[image: image98.wmf]1
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, vật nặng của con lắc đang ở vị trí A, sau đó đến thời điểm 
[image: image99.wmf]2
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 thì nó ở vị trí B, rồi đến thời điểm 
[image: image100.wmf]3
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 thì nó ở vị trí C và đang có tốc độ cực đại bằng 0,22(m/s). Người ta đo được: 
[image: image101.wmf]¼
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, lấy 
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. Giá trị nhỏ nhất của hiệu số 
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 có thể bằng một giá trị X nào đó. Giá trị của X gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 0,02(s)
B. 0,07(s)
C. 0,12(s)
D. 0,16(s)
Câu 38. Một con lắc lò xo dao động điều hòa trên phương nằm ngang. Khi vật có li độ 3 cm thì động năng của vật lớn gấp đôi thế năng đàn hồi của lò xo. Khi vật có li độ 1 cm thì, so với thế năng đàn hồi của lò xo, động năng của vật lớn gấp

A. 16 lần
B. 9 lần
C. 18 lần
D. 26 lần
Câu 39. Có 2 nguồn sóng kết hợp 
[image: image104.wmf]12
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 thực hiện các dao động điều hòa theo phương vuông góc với mặt chất lỏng, cùng tần số, lệch pha nhau là 
[image: image105.wmf]j

. Biết trên đường nối 2 nguồn sóng, trong số những điểm không

dao động thì điểm M gần đường trung trực nhất, cách nó một khoảng 
[image: image106.wmf]8
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. Giá trị của 
[image: image107.wmf]j

 là:

A. 
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B. 
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C. 
[image: image110.wmf]6
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D. 
[image: image111.wmf]4
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Câu 40. Mạch chọn sóng của một máy thu thanh gồm cuộn dây có độ tự cảm 
[image: image112.wmf]6
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H và tụ điện có

điện dung C thay đổi. Để máy thu thanh chỉ có thể thu được các sóng điện từ có bước sóng từ 57m (coi

bằng 
[image: image113.wmf]18m
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) đến 753 (coi bằng 
[image: image114.wmf]240m
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). Hỏi điện dung tụ điện này biến thiên trong khoảng nào?

A. 
[image: image115.wmf]0,45nFC80nF

££

 
B. 
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££


C. 
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D. 
[image: image118.wmf]0,99nFC80nF
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

Câu 1. Chọn đáp án B
Vì trong dao động điều hòa vật chuyển động từ vị trí cân bằng ra biên là chuyển động chậm dần, không phải là chậm dần đều.

	STUDY TIP

	Chuyển động chậm dần là 
[image: image119.wmf]A.v0
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, còn chuyển động chậm dần đều là 
[image: image120.wmf]A.v0

<

 và a = hằng số.


Câu 2. Chọn đáp án D

Độ lệch pha của hai điểm trên cùng phuơng truyền sóng là 
[image: image121.wmf]2x

p
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l

, x là khoảng cách hai điểm đó.
Câu 3. Chọn đáp án C
Câu 4. Chọn đáp án D
Tại vị trí vật cản tự do thì sóng tói cùng pha với sóng phản xạ, còn tại vị trí vật cản cố định thì sóng tới ngược pha với sóng phản xạ.
Câu 5. Chọn đáp án D
Ta có liên hệ giữa hiệu điện thế và điện trường là 
[image: image122.wmf]UE.d
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Theo bài ra 
[image: image123.wmf]ABAC

d1m;d2m

==
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Câu 6. Chọn đáp án C
Các chất rắn, lỏng và chất khí ở áp suất lớn khi bị nung nóng phát ra quang phổ liên tục, quang phổ này chỉ phụ thuộc vào nhiệt độ nguồn sáng. Khi nhiệt độ tăng, miền quang phổ liên tục mở rộng dần về phía ánh sáng có bước sóng ngắn.
Câu 7. Chọn đáp án B
Mạch điện gồm có 
[image: image125.wmf]1
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Mặt khác 
[image: image129.wmf]23
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Vậy ampe kế chỉ 0,6A
Câu 8. Chọn đáp án D
Câu 9. Chọn đáp án B
	Tên sóng
	Nơi truyền

	Sóng dài
	ít bị nước hấp thụ 
[image: image131.wmf]®

 truyền thông tin trong nước

	Sóng trung
	Truyền thông tin vào ban đêm

	Sóng ngắn
	Bị mặt đất và tầng điện li phản xạ mạnh nên dùng trong thông tin trên mặt đất

	Sóng cực ngắn
	Có năng lượng rất lớn và không bị tần điện li phản xạ hay hấp thụ. Được dùng trong thông tin vũ trụ.


Câu 10. Chọn đáp án C
Trong dao động điều hòa, biên độ dao động tổng hợp luôn thỏa mãn 
[image: image132.wmf]1212
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 không thể là 17cm.
Câu 11. Chọn đáp án B
A. 
[image: image133.wmf]PUIcoscos
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 càng lớn thì công suất tiêu thụ điện càng lớn.
B. 
[image: image134.wmf]2
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 càng lớn thì công suất hao phí do toả nhiệt trên dây càng nhỏ.
C. Nâng cao hệ số công suất sẽ tăng công suất sử dụng điện, giảm công suất hao phí 
[image: image135.wmf]®

 nâng cao hiệu quả sử dụng điện.

D. Để giảm thất thoát điện năng, nhà nước đã quy định hệ số công suất trong các cơ sở dùng điện tối thiểu là 0,85.
Câu 12. Chọn đáp án C
A. mạ điện là dùng điện phân để phủ lớp kim loại vào kim loại khác đặt ở catot.
B. đúc điện có nguyên tắc giống mạ điện.
C. sơn tĩnh điện hoạt động dựa trên lực tương tác tĩnh điện giữa các điện tích dương và bột sơn và vật cần sơn tích điện âm.
D. luyện nhôm được ứng dụng dựa trên hiện tượng điện phân quặng nhôm nóng chảy.
Câu 13. Chọn đáp án B
Câu 14. Chọn đáp án D
Năng lượng phản ứng thu: 
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	STUDY TIP

	Để đảm bảo phản ứng dây chuyền có thể xảy ra ta phải xét tới số nơtrôn trung bình còn lại sau mỗi phản ứng phân hạch (hệ số nhân nơtrôn k) 

[image: image142.wmf]k1
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: phản ứng dây chuyền tắt dần nhanh, 

[image: image143.wmf]k1
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: phản ứng phân hạch dây chuyền tự duy trì và năng lượng phát ra không đổi theo thời gian, 

[image: image144.wmf]k1

>

: phản ứng phân hạch dây chuyền tự duy trì và năng lượng phát ra tăng nhanh có thể gây nổ.


Câu 15. Chọn đáp án B
Điều kiện cần và đủ để phản ứng dây chuyền xảy ra và duy trì ổn định trong thời gian dài là 
[image: image145.wmf]k1
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.
Câu 16. Chọn đáp án D
Tiên đề Bohr về các trạng thái dừng:

+) Nguyên tử chỉ tồn tại trong một số trạng thái có năng lượng xác định, gọi là các trạng thái dừng. Khi ở trong trạng thái dừng các nguyên tử không bức xạ. 
+) Trong trạng thái dừng của nguyên tử, electron chỉ chuyển động xung quanh hạt nhân trên các quỹ đạo có bán kính hoàn toàn xác định gọi là các quỹ đạo dừng.

+) Khi nguyên tử chuyển trạng thái dừng có năng lượng cao 
[image: image146.wmf]n
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 sang trạng thái dừng có năng lượng thấp hơn 
[image: image147.wmf]m
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 thì nó phát ra một photon có năng lượng 
[image: image148.wmf]nmnm
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+) Khi nguyên tử đang ở trạng thái dừng có mức năng lượng thấp 
[image: image149.wmf]m
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 hấp thụ một photon có năng lượng 
[image: image150.wmf]nmnm
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 thì nó chuyển lên trạng thái dừng có năng lượng cao 
[image: image151.wmf]n
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Câu 17. Chọn đáp án A
Các bước xác định chiều dòng điện cảm ứng:

Bước 1. Biểu diễn các đường sức từ xuyên qua vòng dây, ống dây sẽ xuất hiện dòng điện cảm ứng. 
Bước 2. Kiểm tra xem từ thông qua ống 
[image: image152.wmf]F­
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Nếu 
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 thì 
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 thì 
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Bước 3. Từ chiều 
[image: image158.wmf]Camung
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 dùng quy tắc nắm tay phải suy ra chiều 
[image: image159.wmf]cu
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Câu 18. Chọn đáp án B
Hệ số phóng đại ảnh qua thấu kính 
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[image: image161.wmf]Þ

 Biên độ dao động của ảnh 
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Câu 19. Chọn đáp án C
Vì electron chuyển động dọc đường sức từ nên 
[image: image163.wmf]sin0
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 (được thả) 
[image: image164.wmf]fevBsin0
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Câu 20. Chọn đáp án
Điều kiện xảy ra hiện tượng tượng quang điện đối với tấm kim loại là 
[image: image165.wmf]kichthichgioihanquangdien
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Câu 21. Chọn đáp án A
Câu 22. Chọn đáp án B

[image: image166.wmf]Dir12
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Câu 23. Chọn đáp án A
Sóng được sử dụng trong chiếc lò vi sóng là sóng điện từ cực ngắn có tác dụng đi sâu vào bên trong thức ăn và truyền năng lượng cho nước, chất béo và đường bên trong.
Câu 24. Chọn đáp án B
Ta có lúc quấn thiếu thì: 
[image: image167.wmf]11
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Sau đó quấn thêm vào cuộn thứ cấp 24 vòng dây thì: 
[image: image168.wmf]11
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 vòng 
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 vòng

Để số vòng dây của cuộn thứ cấp bằng 
[image: image171.wmf]1
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 lần số vòng dây của cuộn sơ cấp thì ta phải quấn thêm để cuộn thứ cấp có 600 vòng dây. Số vòng dây cần quấn thêm là: 
[image: image172.wmf]6005162460

--=

 vòng dây.
	STUDY TIP

	Công thức của máy biến áp: 
[image: image173.wmf]112222
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Công thức máy biến áp lí tưởng: 
[image: image174.wmf]121
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Câu 25. Chọn đáp án D
Vì tia tử ngoại có tác dụng diệt khuẩn, khử trùng thực phẩm và các dụng cụ y tế nên có thể được sử dụng để loại bỏ vi khuẩn trong máy lọc nước.
Câu 26. Chọn đáp án C
Theo đề ra ta có: 
[image: image175.wmf](
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Ta đã biết tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phưong cùng tần số là dao động tổng hợp cũng cùng tần số vói dao động thành phần:

Từ đồ thị ta có 
[image: image176.wmf](
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[image: image177.emf]
Từ đồ thị có 
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 vật qua vị trí cân bằng theo chiều âm 
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 trên đường tròn lượng giác là vị trí 12h
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Từ đồ thị ta có: 
[image: image182.wmf]12
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vật ở vị trí có li độ dương và đang di chuyển theo chiều âm, sau 0,5s vật ở vị trí có li độ -4cm và theo chiều âm. Trong thời gian 0,5s góc quét là 
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[image: image185.wmf](
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Ta có: 
[image: image186.wmf]2323

121232

xxx

xxx2xx

=+

ì

í

=+=-+

î

 


[image: image187.wmf]Þ

 Nhân 2 vào phương trình trên rồi cộng vế với vế 
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Câu 27. Chọn đáp án C
Áp dụng công thức tính: góc tạo bởi tia ló màu đỏ và tia ló màu tím là: 
[image: image189.wmf](

)

dd

Dn1A

=-

, 
[image: image190.wmf](

)

tt

Dn1A

=-

 

[image: image191.wmf]dt
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	STUDY TIP

	Công thức tổng quát ta có: 
[image: image193.wmf]12
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Trường hợp I và A nhỏ thì 
[image: image196.wmf]1122
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Vậy nên 
[image: image197.wmf](

)

Dn1A

=-

 


Câu 28. Chọn đáp án A
Năng lượng điện từ của mạch là: 
[image: image198.wmf]2268
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Suy ra 
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Câu 29. Chọn đáp án A
Giả sử số vòng dây của cuộn sơ cấp là N, số vòng dây nhỏ nhất của cuộn thứ cấp ứng với mức 01 là N’ và công sai của cấp số cộng là D.
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Câu 30. Chọn đáp án C
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 và 
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Cường độ dòng điện qua mạch 
[image: image206.wmf](
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Điện áp hiệu dụng hai đầu đường dây nơi máy phát là: 
[image: image207.wmf](
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[image: image295.png]


Câu 31. Chọn đáp án D
Điện dung của một tụ: 
[image: image208.wmf](
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Điện dung của bộ tụ xoay 
[image: image209.wmf](
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Bước sóng điện từ mà khung này thu được 
[image: image210.wmf]9
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	STUDY TIP

	Trong mạch có tụ điện xoay thì nếu có n lá thì sẽ có 
[image: image211.wmf](

)

n1

-

 tụ điện phẳng mắc song song.
Điện dung của tụ phẳng: 
[image: image212.wmf]S
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Câu 32. Chọn đáp án C
[image: image213.png]



Điện dung của tụ không khí ban đầu 
[image: image214.wmf](
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Khi đưa tấm điện môi vào giữa hai bản tụ thì việc đưa vào các vị trí khác nhau trong lòng tụ thì bộ tụ gồm tụ không khí 
[image: image215.wmf]1
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 với khoảng cách giữa hai bản tụ 
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, nối tiếp với tụ 
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Điện dung tương đương của bộ tụ: 
[image: image221.wmf]12
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Bước sóng do mạch phát ra: 
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[image: image223.wmf]00

C7

1,322876132,29m

C4

l

===®l=

l

 
	STUDY TIP

	Khi đưa tấm điện môi vào ta có thể côi bộ tụ gồm ba tụ mắc nối tiếp có bề dày và điện dung lần lượt là: (x, 1); 
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Câu 33. Chọn đáp án C
Áp dụng bảo toàn động lượng 
[image: image228.wmf]ThTh
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Mặt khác 
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 và suy ra 
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Câu 34. Chọn đáp án A
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 điều chỉnh C để 
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Ta có 
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Để ý 
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Câu 35. Chọn đáp án A
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Ta có sơ đồ tạo ảnh qua kính 
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Theo đề bài khi đeo kính đọc sách ta có 
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Kính đeo sát mắt nên ta có 
[image: image250.wmf]2c1
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Câu 36. Chọn đáp án C
Gọi m là khối lượng nước đã bốc hơi: 
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	STUDY TIP

	Công thức liên hệ nhanh mà chúng ta có thể ghi nhớ là: 
[image: image253.wmf](
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Trong đó: P là công suất để làm dao mổ; t là thời gian mà tia laze làm bốc hơi; c là nhiệt dung riêng của nước; L là nhiệt hóa hơi của nước.


Câu 37. Chọn đáp án B
Giả thiết dây treo vật nặng nhẹ, không co dãn trong suốt quá trình dao động, thì điểm treo con lắc chính là tâm một hình tròn mà cung tròn của nó chính là quỹ đạo chuyển động của con lắc đơn. Gọi tâm đó là O. Bài toán thú vị ở chỗ dù A và B ở vị trí nào đi nữa thì 
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 luôn là góc nội tiếp, mà theo giả thiết 
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 suy ra góc ở tâm 
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Mặt khác, giả thiết thời điểm 
[image: image257.wmf]3
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 thì nó ở vị trí C và đang có tốc độ cực đại bằng 0,22 (m/s) cho chúng ta biết C là vị trí cân bằng của con lắc. Theo công thức tính tốc độ của vật nặng khi qua vị trí cân bằng thì 
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Xét các truờng hợp có khả năng thì giá trị nhỏ nhất của hiệu 
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 có thể là thời gian di chuyển từ li

độ 
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 về vị trí cân bằng, khoảng thời gian đó bằng 
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Câu 38. Chọn đáp án D
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Lúc li độ bằng 1 cm 
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	STUDY TIP

	Cho mối quan hệ giữa động năng và thế năng: 
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Câu 39. Chọn đáp án A
Giả sử 
[image: image269.wmf](
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Sóng tổng hợp tại M là: 
[image: image271.wmf]2112
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[image: image272.wmf]21
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[image: image273.wmf]Mmax
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 Đường cực đại trung tâm 
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 sẽ lệch so với đường trung trực của 
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Điểm M không dao động và gần cực đại trung tâm nhất cách cực đại này khoảng 
[image: image277.wmf]4
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. M gần đường trung trực nhất cách trung trực khoảng 
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Đường cực đại 
[image: image279.wmf]k0
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 cắt 
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 tại O. I là trung điểm của 
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+ TH1: Điểm M nằm giữa I và O. 

Ta có: 
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+ TH2: Điểm I nằm giữa M và O.

Ta có 
[image: image283.wmf]IMIOMO
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Ta thấy đáp án A thỏa mãn đề bài.

	STUDY TIP

	Đối với những bài toán dạng như thế này, ta nên làm theo các bước sau:

Bước 1. Vẽ hình trực quan, cần vẽ các vị trí đặc biệt như cực đại 
[image: image284.wmf]k0
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 , hai cực tiểu hai bên, trung điểm của 
[image: image285.wmf]12
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Bước 2. Viết phưcmg trình giao thoa tổng quát tại M. 
Bước 3. Dựa vào điều kiện M cực tiểu (hoặc cực đại) để suy ra phương trình.

Bước 4. Kết hợp các giả thiết và hình học để giải.


Câu 40. Chọn đáp án A
Máy thu thanh thu được sóng khi trong mạch chọn sóng xảy ra cộng hưởng. Tần số sóng tới bằng tần số riêng của mạch dao động 
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Với 
[image: image287.wmf]1
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 (m) thì: 
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Với 
[image: image289.wmf]2
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 (m) thì : 
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Vậy 
[image: image291.wmf]0,45nFC80nF
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